

СВЯЗЬ ВРЕМЁН

Русские не сдаются!

Это сказали не мы, в самоуверенном бахвальстве, это враги наши на фронте сами поняли, увидели, прочувствовали, что не в наших правилах становиться на колени перед противником, что даже дети готовы бороться из всех сил, до последнего, за Отчество, за тех, кто верит в нас и ждёт помощи, защиты, Победы. Русский, это больше, чем национальность, это состояние души, это память о героязме предков и борьба за счастье потомков. На фронте, в борьбе с общим врагом, наш народ, жители Руси, Российской империи, Советского Союза, России никогда не делились по нациям, народностям, языкам. Мы все становились и сейчас есть единным целым - гордым, крепким, непреклонным, неподбивим, настоящим. Тем, что никому и никогда не сломить.

Память поколений

Так было издревле, с дружинами князя Олега, отрядов Александра Невского и войска Дмитрия Донского, с ополчения Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, гвардии Петра Великого и армий Александра Суворова и Михаила Кутузова. С героями бригады «Меркурий» и первой обороны Севастополя в Крымскую войну, с подвигом экипажей крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец», с прорыва под командованием Алексея Брусилова и героями защитников Брестской крепости... Сколько войн выпало на нашу землю за более чем тысячелетнюю историю государства Российской. В скольких международных конфликтах наши солдаты выполняли интернациональный долг - Болгария в XIX веке, Алжир, Ангола, Афганистан, Бангладеш, Вьетнам, Египет, Иемен, Камбоджа, Китай, Корея, Лаос, Ливан, Мозамбик, Монголия, Сирия, Эфиопия в XX-м, вновь Сирия, Южная Осетия в XXI-м. Как-то историки подсчитали, что почти половину своей жизни наша держава провела в состоянии войны.

Всякое было - поражения, победы, но неизменным оставалось мужество и правда, которую защищали народы страны. Ответ всем захватчикам дал ёщё Александр Невский: «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет». А в том, что «Победа будет за нами», большинство наших людей даже не сомневалось. Монахиня Мария (Елизавета Пилленко, в замужестве Скобцова, что учила в Ялте, до Октябрьской революции была городским головой Анапы, а в эмиграции во Франции участвовала в антифашистском движении «Сопротивление», казнена гитлеровцами 31 марта 1945-го, в 2004-м причислена к лику Святых), узнав о нападении Германии на СССР, сказала: «Я не боюсь за Россию. Я знаю, что она победит».

Мужество вопреки

В историю случившееся 105 лет назад, 6 августа (24 июля по старому стилю) 1915-го, вошло, как «Атака мертвцев». Героизм защитников Брестской крепости, которую фашисты планировали занять за полдня, а смогли лишь через месяц - это Великая Отечественная. Вторая мировая. В Первую мировую, в Над Германней ту самую победу, после которой и родилось выражение «Русские не сдаются!».

Германию наша страна

побеждала не раз (впрочем, союзниками мы тоже не однократно были и многие выходы из этой страны крепили и крепят мощь России). В нынешнее время победы - в спорте, как в хоккее на Олимпиаде-2018 или в финале футбольного Кубка легенды в прошлом году. А уж в военное, когда представители этой европейской страны (она, как и наша, называлась по-разному) «шли с нам с мечом», подавно. Александр Невский на Чудском озере в 1242-м разбил тевтонцев, спустя более чем два века победу над ливонскими рыцарями одержал Иван III. В 1760-м в Семилетнюю войну при Елизавете Петровне русские войска брали Берлин. Правда, та победа, после смерти императрицы, оказалась «сданной» - новый глава России Пётр III заключил сепаратный мирный договор, вернув Пруссии все занятые земли - получилось, что около ста тысяч российских солдат погибли зря. И Первая мировая окончилась не полной победой России, но виной тому не страх и трусость солдат, а возникшие у нас политические распри, революционные идеи и сепаратный большевистский Брестский мир, который многие позже называли позорным для России, потерявший значительную часть своих земель. Впрочем, в Первую мировую, в одном из сражений Россия одержала над Германней ту самую победу, после которой и родилось выражение «Русские не сдаются!».

Личный приказ Иосифа

Сталина - прозвести бомбовой удар по Берлину и его военно-промышленным объектам командир 1-го минно-торпедного авиаотряда 8-й

авиабrigады ВВС Балтийского флота 32-летний Евгений Преображенский (кстати, выпускник школы морских лётчиков в Севастополе) получил 27 июля 1941-го. Это казалось невозможным: даже с Балтики до Берлина было почти 2 тысячи километров, семь часов полёта, предельная высота - 7 тысяч метров, ниже опускаться нельзя, а за бортом почти минус сорок градусов - стёкла кабин и очки шлемофонов обмерзали, полёт в кислородной маске и почти вслепую, ведь выход в радиоэфир запрещён. В ночь на 8 августа 1941-го экипаж 15 советских дальних бомбардировщиков задание выполнили, на Берлин и его пригород Штеттин брошены советские бомбы. Вернулись без потерпевших, забежали к наградам, командир группы наградили медалью Золотая Звезда Героя Советского Союза.

Штыки приткнуты винтовкам, крепко затяжмы в руках, на лицах какие-то обмотки, чтобы хоть чуть защищаться от удущливого газа, слезящиеся глаза, посиневшие лица. Они кричали «Ура!», но получали лишь хрип, переходящий в надсадный кровавый кашель. Семьдесят солдат 13-й роты погибли в атаке 21-летний Владимир Котлинский. В страхе от увиденного, враг отступил, бежал, стреляя беспорядочно. Командир был смертельно ранен в той атаке, посмертно представлен к ор-

дену Святого Георгия. Русские не сдаются!

Спустя 26 лет в этом начали убеждаться солдаты вермахта, планировавшие быстро и без особых усилий уничтожить Советский Союз. Но вперед, за счёт силы оружия, они всё равно продвигались с большими потерями, на каждом участке земли встречая мужественное сопротивление. Они бомбили нашу землю, Москву, столицу Союза, и хвастливо заявляли, что ни одна бомба никогда не упадёт на Берлин, столицу рейха. В ставке Верховного Главнокомандования не могли смириться с этим, надо было доказать миру уже тогда, в первые месяцы войны, что мы можем, выстоим, «победа будет за нами, а русские не сдаются!».

Личный приказ Иосифа Сталина - прозвести бомбовый удар по Берлину и его военно-промышленным объектам командир 1-го минно-торпедного авиаотряда 8-й

авиабrigады ВВС Балтийского флота 32-летний Евгений Преображенский (кстати, выпускник школы морских лётчиков в Севастополе) получил 27 июля 1941-го. Это казалось невозможным: даже с Балтики до Берлина было почти 2 тысячи километров, семь часов полёта, предельная высота - 7 тысяч метров, ниже опускаться нельзя, а за бортом почти минус сорок градусов - стёкла кабин и очки шлемофонов обмерзали, полёт в кислородной маске и почти вслепую, ведь выход в радиоэфир запрещён. В ночь на 8 августа 1941-го экипаж 15 советских дальних бомбардировщиков задание выполнили, на Берлин и его пригород Штеттин брошены советские бомбы. Вернувшись без потерпевших, забежали к наградам, командир группы наградили медалью Золотая Звезда Героя Советского Союза.

Фашисты не ожидали этого, вначале они приняли наши самолёты за свои, потом обвили во всём авиацию Британии, но все в Берлине знали: бомбы - советские. «Зачем вы с ними связались?» спрашивали в последовавших тогда письмах на фронте германские женщины. Они тогда вновь осознали, что русские не сдаются! В течение месяца наши лётчики совершили 9 налётов на Берлин, сбросив 21 тонну бомб и тонны листового. Уже в 1941-м, услышав сообщение Совинформбюро о том, что наша авиация бомбила Берлин, большинство поняло: победа в войне будет советская. А спустя два года, 5 августа 1943-го, в Москве прозвучали залпы первого победного салюта: в честь освобождения Орла и Белгорода. Наш переломный военный год - Стalingрад, Курская дуга, танковое сражение под Прохоровкой, битва за Днепр, что началась 24 августа 1943-го, Черченко-Эльтигенский десант... Раз за разом наши предки доказывали, что «русские не сдаются!». А русским тогда были представители всех национальностей и народов страны, всех возрастов и положения. Цель была одна - Победа! За неё не сдался 28-летний краснофлотец Михаил Паниха, сгоревший вместе с подожжёнными фашистскими танками, и распятый фашистами 18-летний Юрий Смирнов, не предавший товарищ. Менее получаса 22 июня 1941-го успел повоевать 31-летний Иван Иванов, совершивший первый воздушный таран, и всего 12 лет прожил на свете севастопольский пионер-герой Валерий Волков, шагнувший с гранатой навстречу танкам, Марату Казею, подорвавшему себя и окруживших врагов гранатой, было всего 14. Матвею Кузьмину было 83, когда его казнили фашисты за то, что привёл врага в засаду, симферопольцу Семёну Кусакину было 19, как и Зое Космодемьянской - его сожгли живо, её повесили за то, что не сдались. Не сдавались Александр Чекалин и Валентин Котик, Леонид Голиков и Володя Дубинин, Зинаида Портнова и Виктор Коробков, Зинаида Самсонова и Лидия Литвик, Александр Матросов и Фёдор Толбухин с его солдатами, Дмитрий Карабышев и Вера Обленская, Абдуль Тейфук и Виктор Леселидзе... Не сдавались Родина, Ведь, как в песне Юрия Шевчука: «Нас нельзя победить, с нами Бог и Россия! Нас учили не подзывать, а стоять во весь рост». Это - русский характер, душа, верность, то, что позволяет не сдаваться, выстоять, побеждать!

Наталья БОЯРИНЦЕВА.

НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ РОССИИ

РФС не запугаешь

Да, техника шагает вперёд с каждым днём. И в последнее время обращение к её услугам становится обязательным атрибутом и в футбольной жизни. Нет тур в первенстве страны, чтобы проигравшая команда не требовала проверки арбитра матча или арбитра ВАР на «детекторе лжи», не получили ли они «барашика» от выигравшего клуба? Но и это ещё не всё. Сыграв вничью с «Сочи», хозяева московского «Спартака» пригрозили руководителям Российского футбольного союза, что если ёщё раз будет такой «прихват» со стороны арбитров, то они снимут свою команду с чемпионата, чего мировой футбол ёщё не знал. Было лишь обратное, не команда покидала чемпионат, а её выдворяла из турнира - федерация или союз!

Но пример спартаковцев оказался заразительным. Ерохин. А у гостей отличился экс-динамовец Москвы Кирилл Панченко, который решил стать «тамбовцем».

Отчётный тур, словно на качелях, возвёз вверх московский «Спартак» и «Сочи». Но если футболисты из города-курорта обыграли новичка премьер-лиги волгоградский «Ротор» - 2:1, два красных гола забил форвард приморцев Никита Бурмистров, а волгоградец Камиль Муллин ответил на них одним мячом, то спартаковцы с таким же счётом взяли верх над земляками из «Локомотива», хотя «железнодорожники» из Бразилии Мурило в начале матча открыл счёт. Но затем швед из «народной команды» Джонатан Ларсон сравнял результат, а под занавес встречи вышедший на замену Александр Соболев за девять минут до конца поединка забил победный гол - 2:1. И, к огромному сожалению, ёщё не впервый тайме «железнодорожники» потеряли из-за травм двух своих ведущих

игроков - Алексея Миранчука и Михаила Баринова.

Увы, этот тур стал неудачным не только для «Локо», но и для земляков из «Динамо» и ЦСКА,

«чёрных буйволов» из Краснодара, которые уступили соперникам из второй половины турнирной таблицы.

На этот раз хорват Никола Владич, забивший мяч из казанского «Рубина», так и не сумел спасти хозяев поля от поражения, после успеха Солтмурада Бакаева и спасителя «татар» не в первый раз Дениса Макарова - 1:2. В то же время вдохновенная игра в Туле «арсенала» Даниила Лесового, забившего два мяча с пенальти и с игры, заставила капитулировать московское «Динамо» - 0:2. Ну а краснодарцы, приехав в Екатеринбург на

игру с «Уралом» и уже на третью минуту пропустив гол от своего экс-игрока Вячеслава Подберёзкина - 0:1, так и не смогли отыграться, тем более что почти весь второй тайм провели вдесятером после удаления с поля из центрального защитника бразильца Кайю.

Массовая неудача недавних лидеров позволила грозненскому «Ахмату», обыгравшему в гостях ёщё одного новичка подмосковные «Химки» - 2:1, занять место в первой шестёрке. В этом поединке все три мяча забили грозненцы: Александр Пушкин (в свои ворота), Владимир Ильин и Артём Тимофеев (в ворота соперников). Кроме того, сочинский арбитр П. Кукин удалил с поля двух игроков «Химок» - Брайана Идову и Кирилла Боженова, но дал шанс подмосковной команде уйти от поражения, назначив в ворота «Ахмата» пенальти, но Артём Поляркус не сумел его реализовать.

На туре, прошедшем без единой ничьей, побывало 67627 зрителей, которые

новые ворота «Спартака», «Рубина» и «Арсенала»

вновь стали свидетелями 21 забитого мяча.

Гарриналъ НЕМИРОВСКИЙ

На туре, прошедшем без единой ничьей, побывало 67627 зрителей, которые

новые ворота «Спартака», «Рубина» и «Арсенала»

вновь стали свидетелями 21 забитого мяча.

Гарриналъ НЕМИРОВСКИЙ

Таблица первенства Положение на 25 августа

| | В | Н | П | М | О |
|-----------|---|---|---|------|----|
| Зенит | 4 | 0 | 0 | 10-2 | 12 |
| Спартак | 2 | 2 | 0 | 7-6 | 8 |
| Сочи | 2 | 2 | 0 | 8-6 | 8 |
| Локомотив | 2 | 1 | 1 | 5-3 | 7 |
| Динамо | 2 | 1 | 1 | 4-2 | 7 |
| Ахмат | 2 | 1 | 1 | 5-4 | 7 |
| Краснодар | 2 | 0 | 2 | 5-2 | 6 |
| ЦСКА | 2 | 0 | 2 | 6-5 | 6 |
| Ростов | 2 | 0 | 2 | 2-4 | 6 |
| Урал | 1 | 2 | 1 | 3-4 | 5 |
| Уфа | 1 | 1 | 2 | 4-7 | 4 |
| Рубин | 1 | 1 | 2 | 5-7 | 4 |
| Арсенал | 1 | 1 | 2 | 4-5 | 4 |
| Тамбов | 1 | 0 | 3 | 3-7 | 3 |
| Химки | 0 | 1 | 3 | 2-6 | 1 |
| Ротор | 0 | 1 | 3 | 2-7 | 1 |

Очередной гол забивает в ворота соперника лидер гонки бомбардиров первенства форвард санкт-петербургского «Зенита» Сердар Азмун.

Сердар Азмун («Зенит», 2).

Сердар Азмун («Зенит», 2).

Сердар Азмун («Зенит», 2).

Сердар Азмун («Зенит», 2).

Сердар Азмун («Зенит», 2).